

## TEMA IZLOŽBE “PAMETNI GRADOVI”

**B**UDI UZOR<sup>®</sup>/INOVA<sup>®</sup> 2017. najveća je izložba inovacija u jugoistočnoj Europi ove godine. Izložba se održava od 9. do 11. studenoga 2017. godine u dvorani Gradski vrt u Osijeku pod motom „PAMETNI GRADOVI“ (eng. „SMART CITIES“). Uvidom u prijavljene inovacije razvidan je porast u kvaliteti inovacija i zaštiti intelektualnog vlasništva, što ne čudi budući da sudionici dolaze iz 17 država sudionica.



Inovativni dio svijeta se na tri dana seli upravo u Osijek. Pogled na potpuno drugačiji svijet može nas pomaknuti za nekoliko godina unaprijed. Do sada nerealno može postati realnim, a nemoguće i neostvarivo možda ćemo moći dotaknuti. Među najimpresivnijim inovacijama moći ćete pronaći i potpuno jednostavne izume koji vam mogu olakšati svakodnevni život. No, inovativnost nećete doživjeti samo proučavanjem izložaka. Ovogodišnji BUDI UZOR<sup>®</sup>/INOVA<sup>®</sup> izvrsno je mjesto za dobivanje ključnih informacija u vezi s poslovanjem, mjesto pronalaska partnera, kupaca, dobavljača ili djelatnika, a sve je podređeno povećanju konkurentnosti i olakšavanju nastupa na EU tržištu. Sudjelovanje na izložbi može riješiti problem prijaviteljima različitih projekata kojima sudjelovanje na izložbama inovacija predstavlja osnovni ili dodatni uvjet. Izložba se održava pod visokim pokroviteljstvom predsjednice Republike Hrvatske, gospođe Kolinde Grabar-Kitarović, pokroviteljstvom Predsjednika Hrvatskog sabora, gospodina Gordana Jandrokovića, te pokroviteljstvom Ministarstva znanosti i obrazovanja i Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta. Glavni organizator izložbe je TERA Tehnopolis d.o.o. uz suorganizaciju Saveza hrvatskih inovatora, Hrvatske udruge inovatora-poduzetnika i Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku.



## BUDI UZOR<sup>®</sup> PONOSNI EEPA 2017. NACIONALNI POBJEDNIK

**B**udi uzor<sup>®</sup> od samog početka posebnu brigu vodi o studentima i inovativnim poduzetnicima. Svake godine izložba raste kako po broju izlagača i stranih delegacija, tako i po broju natjecatelja u pisanju studentskih poslovnih planova, visokih učilišta koja sudjeluju, sadržaju poduzetničke akademije i zabavnih sadržaja. No, najvažniji pokazatelj uspjeha je sve veći broj sudionika koji

brže i učinkovitije pokreću poslovanje te ga vode s manje rizika i više ambicija. O uspjehu izložbe Budi uzor<sup>®</sup> puno govori pobjeda na nacionalnoj razini u natjecanju za Europsku nagradu za promicanje poduzetništva 2017. - EEPA 2017 (European Enterprise Promotion Awards - EEPA 2017). EEPA je priznanje kojim Europska komisija svake godine nagrađuje projekte i inicijative koje provode javna tijela samostalno ili u javno-pri-

vatnom partnerstvu s poduzetnicima zbog poticanja poduzetništva i razvoja malog gospodarstva. Inicijativa je pokrenuta kako bi se kroz primjere najboljih politika i praksi otvorile nove mogućnosti za lokalnu i regionalnu razinu radi razvoja poduzetništva, zapošljavanja i zadržavanja stanovništva u njihovim sredinama. EEPA finale održava se u Tallinnu (Estonija) od 22. do 24. studenoga 2017.



### BUDI UZOR<sup>®</sup>/INOVA<sup>®</sup> 2017. U BROJKAMA

- Broj država sudionica: 17
- Ukupna površina: 2000 m<sup>2</sup>
- Broj izložaka u svim kategorijama: +500

### \*SVAKAKO POSJETITI/SUDJELOVATI

#### ČETVRTAK:

- Svečano otvaranje izložbe,
- Poduzetnička akademija, - "Gastro kutak"

#### PETAK:

- Poduzetnička akademija, - Budi uzor<sup>®</sup>: Finale natjecanja u pisanju poslovnih planova, - Proglašenje pobjednika

#### SUBOTA:

- Poduzetnička akademija, - Sastanak BNI grupe Mursa, - Svečana dodjela nagrada, - Zatvaranje izložbe

### Internacionalizacija poslovanja u 3 koraka

1. Želite povećati svoju konkurentnost i olakšati nastup na EU tržištu?
2. Pronađite ključne informacije u vezi postojećeg ili budućeg poslovanja, pronalazjenje partnera, kupaca, dobavljača ili djelatnika.
3. Potražite pomoć Europske poduzetničke mreže. Mrežu financira Europska komisija kroz program COSME.



# EU POTPORA RAZVIJANJU VAŠEG POSLOVANJA UZ TERA TEHNOPOLIS D.O.O.

## ZAŠTITA OKOLIŠA

### MOVECO

Projekt MOVECO ima za cilj unaprjeđenje okvirnih uvjeta i instrumenata politike za poticanje ekoinovacija, primenu cirkularne ekonomije, poticanje pametnog i održivog razvoja te smanjenje razlika među zemljama podunavske regije. Projektom se planira razviti međunarodna strategija za prijelaz na princip cirkularne ekonomije te korištenje različitih instrumenata za poticanje njezine primjene u regiji. Cirkularna ekonomija koja koristi princip „uzmi-koristi-recikliraj-ponovno koristi“, novi je prioritet Europske unije za pametan, održiv i uključiv rast. TERA Tehnopolis partner je u konzorciju projekta MOVECO koji odgovara na ove izazove te ima za cilj unaprjeđenje okvirnih uvjeta i instrumenata politike za poticanje ekoinovacija, primenu cirkularne ekonomije, poticanje pametnog i održivog razvoja.



Ciljane grupe Projekta su: istraživačke organizacije, kreatori politika, poslovne potporne institucije te organizacije civilnog društva. Projekt sufinancira Europska unija kroz program Interreg, Danube Transnational Programme (ERDF, IPA).

[www.interreg-danube.eu/moveco](http://www.interreg-danube.eu/moveco)

• Više informacija o projektu MOVECO možete pronaći na službenoj stranici putem poveznice u nastavku: <http://www.interreg-danube.eu/approved-projects/moveco>

### KETGATE

Projekt KETGATE ima za cilj uspostavu međunarodnog ekosustava ključnih naprednih tehnologija (eng. Key Enabling Technologies - KET). Projektom se nastoje uključiti mali i srednji poduzetnici iz Središnje Europe u cilju omogućavanja pristupa najnovijim KET visokokvalitetnim infrastrukturna kako bi testirali inovativne i napredne materijale, fotonike te mikro i nano inženjering u istraživačko-tehnološkim institucijama. Krajnji je cilj ubrzati proces preuzimanja novih tehnologija malih i srednjih poduzetnika i transferirati ih u pametna rješenja u smjeru pružanja odgovora na socijalne izazove.

KETGATE okuplja poduzetničke potporne organizacije i istraživačke institute iz osam zemalja kako bi se malim i srednjim poduzećima omogućio pristup visokim tehnološkim uslugama sa svrhom osnaživanja suradnje s relevantnim dionicima u području istraživanja i tehnologije. Kao rezultat toga, mala i srednja poduzeća će brže i učinkovitije plasirati pametna rješenja na tržište, utjecati na privatna i javna ulaganja, podupirati dinamičan razvoj znanja temeljenog na KET tehnologijama te poticanje primjene na području Srednje Europe. Projekt sufinancira Europska unija kroz program Interreg, Europe Central Regional Development Fund.



[www.interreg-central.eu/ketgate](http://www.interreg-central.eu/ketgate)

• Više informacija o projektu I-DARE možete pronaći na službenoj stranici preko poveznice u nastavku: <http://www.interreg-central.eu/Content.Node/KETGATE.html>

### KET4CleanProduction

Projekt KET4CleanProduction ima za cilj poticanje korištenja naprednih proizvodnih tehnologija i povećanih ključnih poticajnih tehnologija malog i srednjeg poduzetništva za nadogradnju proizvodnih procesa prema resursima i energetske učinkovitosti i održivosti. To se planira postići u svim članicama EU-a, podizanjem svijesti o mogućnostima u inovacijama čiste proizvodnje za povećanu kvalitetu proizvoda, produktivnost i ekološku učinkovitost te povećanje tržišnog udjela i konkurentnosti. Kako bi se to postiglo, KET4CleanProduction ima za cilj stvoriti one-stop-shop kontaktne točke za prekogranični pristup inovativnim uslugama za mala i srednja poduzeća kroz mrežu vrhunskih KET tehnoloških centara. Projekt financira Europska komisija kroz program Horizon 2020.



### ORGANIC BRIDGE

Projekt ORGANIC BRIDGE ima za cilj povezati Osječko-baranjsku županiju i Zapadno-južni bački okrug poticanjem konkurentnosti kroz razvoj novih i/ili unaprjeđivanjem postojećih proizvoda, usluga i zaštitnih znakova u ekološkoj proizvodnji. Projektom se želi povećati konkurentnost i ojačati suradnja ekoloških proizvođača, udruga, lokalnih vlasti, potpornih institucija, klastera i edukativnih i istraživačkih organizacija. U svrhu povećanja konkurentnosti, projektom se planira osnovati Centar kompetencija u Valpovu i Selenči u svrhu pružanja prilagođenih usluga i treninga. Ovi centri smatraju se ključnim čimeljem unaprjeđivanja tržišne pozicije ekoloških proizvođača obje regije, koje osnivanjem Ekološke mreže žele povećati broj zaštita žigovima i razvoj uvjeta za organizaciju zajedničkih prodajnih lanaca. Projekt sufinancira Europska unija kroz program Interreg prekogranične suradnje Hrvatska-Srbija.



## EDUKACIJA

### KEY ACCOUNT MANAGEMENT - KAM

Projekt Key Account Management - KAM pruža usluge inovativnim tvrtkama i tvrtkama s izvoznim potencijalom. Kako bi osigurale potporu, tvrtke trebaju prijaviti svoje projekte u okviru programa Obzor 2020 (Horizon 2020). Usluge koje se provode u prvoj fazi projekta su: detaljna analiza i procjena korisnikova kapaciteta za upravljanjem inovacijama i analizu korisnikova zahtjeva za potporu s obzirom na njegovu uspješnost isporuke ili iskorištavanja inovacijskog projekta; identifikacija potencijalnih i prikladnih glavnih trenera iz središnje baze te postavljanje mjerljivih ključnih točaka koje će podržavati uspješno provođenje projekta i izgraditi održivi unutarnji kapacitet za mala i srednja poduzeća. Projekt financira Europska komisija kroz program Horizon 2020.

### SCALE-UP

Projekt Scale-Up pruža podršku mladim i inovativnim tvrtkama koje imaju potencijal rasta i širenja na nova tržišta, u unaprjeđenju njihovog poslovanja. Ciljevi Programa su ubravanje rasta i internacionalizacija poslovanja te postizanje veće profitabilnosti tvrtke. Projekt sufinancira Europska komisija kroz program COSME.

### I-DARE

## Prekogranična regija- gdje rijeke spajaju, a ne razdvajaju

Projekt I-DARE (Razvoj dualnih treninga i uvođenje tercijarnih sustava u području strojarstva i elektrotehnike) provodi se u sklopu programa Interreg V-A Hungary-Croatia Co-operation Programme 2014-2020 (European Regional Development Fund), i ima za cilj razviti dualne treninge i uvesti tercijarne sustave obrazovanja u području strojarstva i elektrotehnike. Projektom se želi smanjiti opća nezaposlenost i nezaposlenost mladih osoba kroz poticanje poduzetništva i provedbom treninga u sklopu kojih će mladi razvijati svoje vještine važne za pokretanje vlastite tvrtke. Sudionici će imati priliku steći praktično znanje, jer će u projekt

biti uključene i tvrtke koje će omogućiti transfer znanja. Projektom će se provoditi i treninzi u području pisanja poslovnih planova te razvijanja poslovnih i financijskih vještina. Metodologija koja će se koristiti u obrazovanju trenera i sudionika u području strojarstva i elektrotehnike temelji se na metodologiji definiranoj u sveučilišnom udžbeniku „Inovativno3 poduzetništvo“, a koja se koristi u natjecanju u pisanju poslovnih planova Budi uzor®. Ovakav pristup pokazao se izuzetno uspješnim u praksi, s obzirom na to da je na natjecanju Budi uzor® kroz 13 godina organiziranja sudjelovalo više od 1500 studenata.



## POSLOVNO POVEZIVANJE

### Erasmus za mlade poduzetnike - PRACTYCE IV



Erasmus za mlade poduzetnike međunarodni je program razmjene koji omogućuje mladim poduzetnicima učenje od iskusnih poduzetnika koji upravljaju manjim tvrtkama u drugim zemljama sudionicama. Znanja se razmjenjuju tijekom boravka kod iskusnog poduzetnika koji novom poduzetniku pomaže steći potrebne vještine za vođenje tvrtke. Domaćinu se pružaju novi pogledi na tvrtku, kao i prilika suradnje s inozemnim partnerima. Program je prvi put pokrenut 2008. godine te su već tada postignuti izuzetni rezultati u usavršavanju novih poduzetnika pod mentorstvom iskusnih poduzetnika u EU. Uspješna provedba nastavlja se i u 7. ciklusu, u koji je uključena i TERA Tehnopolis kroz okvirni program, gdje su postignuti dvogodišnji ciljevi za manje od godinu dana. Projekt financira Europska komisija kroz program ERASMUS za mlade poduzetnike. Projekt sufinancira Europska komisija kroz program ERASMUS za mlade poduzetnike.

• Za više informacija o Programu i samoj prijavi možete pronaći na sljedećoj poveznici: <https://www.erasmus-entrepreneurs.eu/>, <https://www.iprhelpdesk.eu/user/register>



## Erasmus za mlade poduzetnike



### EUROPSKA PODUZETNIČKA MREŽA

Europska poduzetnička mreža (eng. Enterprise Europe Network) nastala je kao inicijativa Europske komisije za pružanje potpore malim i srednjim poduzetnicima u stvaranju preduvjeta za širenje poslovanja na europskom tržištu, plasiranje vlastitog proizvoda/usluge ili transfer tehnologije iz inozemstva te je za poduzetnike dostupna bez naknade. Suradnja sa stranim partnerima moguća je u oba smjera: plasiranje proizvoda/usluga na strana tržišta i identifikiranje proizvoda/usluga za uvoz.

Neke od usluga koje se mogu koristiti u okviru EEN mreže su: informacije o ponudi i potražnji proizvoda/usluga na tuzemnom tržištu i tržištu EU-a, povezivanje s mrežom konzultanata i istraživača iz različitih područja znanosti, identifikiranje partnera zainteresiranih za transfer tehnologije, pravnu i savjetodavnu potporu u pregovaračkim aktivnostima, usluge zaštite industrijskog vlasništva i interesa poduzetnika u procesu transfera tehnologije, potporu u pripremi prijave projekata za financiranje iz fondova EU i slično. Kako bi EEN potpora poduzetnicima bila u suglasju s poslovanjem na zajedničkom europskom tržištu, pokazala se potreba za dodatnim razvojem poslova vezanih uz zaštitu intelektualnog vlasništva. U okviru mreže organizirane su sektorske i tematske grupe te EEN IPR Helpdesk Ambassadors program koji klijentima omogućuje kvalitetno i pouzdano savjetovanje i edukaciju u području zaštite intelektualnog vlasništva na materinjem jeziku.

Hrvatski regionalni EEN partneri, osim TERA Tehnopolis, su: Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, inovacije i investicije - HAMAG-BICRO, Tehnološki park Varaždin - TPV, Znanstveno-tehnološki park Sveučilišta u Rijeci - StepRI, Ured za transfer tehnologije Sveučilišta u Splitu - UTT Split, dok je glavni koordinator Mreže Hrvatska gospodarska komora. Projekt sufinancira Europska komisija kroz program COSME.

• Više informacija o Europskoj poduzetničkoj mreži možete pronaći na poveznici: <http://www.een.hr/>

### E- POSLOVNI INKUBATOR TERA



TERA Tehnopolis ove je godine potpisala ugovor o sufinanciranju projekta E-poslovni inkubator kroz program razvoja poslovne infrastrukture. Glavni je cilj projekta unaprijediti inkubaciju i savjetodavne usluge kroz poboljšanje kvalitete poslovnog prostora koju TERA nudi poduzetnicima na adresi Gajev trg 6 i kroz razvoj softverskih alata na kojima će se temeljiti daljnji konzultantski rad s poduzetnicima. TERA se razvila u instituciju koja pruža potporu inovativnim poduzetnicima. Djeluje kao ured za transfer tehnologije matičnog sveučilišta i regionalni ured za transfer tehnologije certificiran od HAMAG-BICRO-a, kao poslov-

no-inovacijski centar i tehnološki inkubator. Stoga težimo pratiti međunarodne trendove i razviti usluge sukladno kriterijima 3. i 4. generacije poslovnih inkubatora čiji je naglasak na umrežavanju, online inkubaciji i online pružanju usluga, nudeći pristup tehnološkim, poslovnim i financijskim mrežama te potporu u razvoju međunarodne komponente svojih stanara i klijenata. Digitalizaciju usluga planiramo širiti na području cijele regije uključivanjem lokalnih poduzetničkih potpornih institucija u pružanje specijaliziranih usluga i povezivanje s istraživačkim sektorom. Ukupnu vrijednost ovog projekta u iznosu 2.492.875,90 kn sufinancira Europska unija iz Europskog fonda za regionalni razvoj u iznosu od 1.946.686,79 kn.





